



2017 慈興彌勒家庭大團圓

◎ 何語晏

感恩上天慈悲，在萬物復甦的早晨，佛光普照，所有在各地的家人都回家。蔡錦麗點傳師常說：「咱們慈興真是子孫滿堂。」今日仔細一瞧，不僅子孫滿堂，還有許多三代同堂呢！修道、辦道是持續不斷的，平時大家各忙各的聖事與凡事，趁著這次大團圓，大家相聚一堂、互相寒暄，是非常有意義的。隨著一年一度的大團圓活動即將揭開序幕，團圓和樂的氛圍也在慈興講堂各個角落蔓延開來。

一踏進菩薩書院，一尊尊端坐在兩側的菩薩，原先就十分莊嚴，在柔和的燈光襯托下，又增添了幾分親切慈祥。「耕種望收成，修辦祈歸根」，

能夠回到中堂謁見 中顏，是後學的福氣。仰望著菩薩的同時，後學心想：每當凡人在享受物質生活時，菩薩們應該是想著要如何度化眾生吧！菩薩們總能夠榮辱不動於心，不受凡塵俗事所染，一身樸實，一心行善，只望能把大道傳遍天下。如此修持，是小後學所無法比及的。縱然粉身碎骨，也難報 天恩師德，只願能老老實實修辦，頓除雜念，盡自己的本分，找到並做好自己的使命。

接著，跟隨前賢們至 5 樓中堂，一聽到操持講師宣布活動即將開始，後學趕緊尾隨著詩歌合唱團的夥伴們到中堂外準備集合，一想到等會兒要

在那麼多人面前表演，就感到無比光榮！蔡點傳師常常對我們這群青少年說：「你們是代表慈興講堂，是一貫道的門面，所以你們不但要將年輕的活力展現出來，更要將一貫道的道氣展露無遺。以身示道，以德去化人。因為大眾給你們的讚美，就是對一貫道的肯定。」此時真的非常感恩有點傳師平時的教誨，雖然當時並沒有很深的感覺，但緊急時刻卻能讓人心定而不亂。因此，常到中堂來接受大德者的普照和慈悲法語是很棒的！

在後學還沉浸在自我打氣的小小世界時，操持講師一句：「慈興詩歌合唱團請進場。」將後學拉回現實中，只記得不斷地告訴自己：「平常心就好！」我們跟著音樂的旋律擺動，朝氣蓬勃地將一貫道福音散播給在場的學長們，大家一起唱著〈道之宗旨〉，多麼和諧的一刻！此時心情無法言喻，只能說實在是法喜，法喜，法喜啊！有如久旱之草木得甘露，滋潤乾涸已久的心田，使道的種子逢春萌芽。

慈興講堂每一次的大團圓都有個祈福儀式，這次當然也不例外。莊嚴殊勝的祈福儀式正式開始，大眾虔心跪於佛前，恭請蔡點傳師點燃中燈、獻香，接著恭讀祈福祝禱文，引領眾



▲ 合唱團的表演展現年輕一代的活力。

道親向諸天仙佛、菩薩請愿。如今水火風的三災無日無之，燒殺搶的八難天天都有；眼前的災難，正可讓我們重新認識自我，借假修真，明瞭世間變幻無常，唯有道真、理真、天命真。後學們一心一意向諸天仙佛祈願：「讓後學們能夠學習菩薩無垠的智慧，去提昇自我的信心；用慈悲，來導正暴力的行為；用戒法，來健全自我的身心；用安忍，作自己安住的力量。祈愿諸天仙佛慈悲，天人合辦，使今後的世界，都能五蓋消除，萬苦不生，聖業彌堅。」

聽著點傳師語重心長地娓娓道出世間的苦難、人性的散亂和大道的尊貴，不斷地告誡後學們：「在社會混亂的 21 世紀，白陽末期，我們都是乘愿而來，要努力互相成全、精進，方不枉此生逢聖道。」後學跪在後方，環視在場陌生的面孔（新道親），卻是與佛有緣的眾生，不禁為自己感到慶幸，也為他們感到歡喜。生於考驗不斷的亂世中，能夠不與聖道擦肩而過，而是成為老師的徒兒，為道統傳承盡己身微薄之力，是十分殊勝的榮耀。

祈福活動的最後，是在祈願卡上寫下自己的愿力，前人輩們常說：「人有善愿，天必從之。」因此點傳師也希望後學們能勇於寫下對自己的期許，貼在中堂兩側，有諸天仙佛慈悲加被和後學們自己的至誠熱情，就如一股暖流，推動著後學們勇敢跨出艱難的第一步，並繼續堅持下去，愿力一定可以實踐。

接著是點傳師特意安排的——辦道。還記得點傳師說過：「慈興講堂辦的每一場活動，都是為了度化有緣佛子。」現世災難重重，苦海無邊，皆是由於人心魔化，改變了世界的磁場，負面思想致使地球能量惡化，才會造成滿目蕭然的天災人禍。所以我們更應該改惡向善，洗心滌慮，啟發良知良能，方能達本還原，在每個人心中種下一顆佛種。上天慈悲，道劫並降，讓我們能夠歸根復命。只要人在道中，就不在劫中，如此一來，才能找回真我，明心見性，共創天清日晏的彌勒家園。

天恩浩蕩，感謝老前人聖德、袁前人慈悲加持，蔡錦麗點傳師慈悲宏愿，慈興講堂所有學長互相扶持，大團圓活動在享用完祈福齋後，圓滿結束。每一年的感受都不盡相同，有熟

悉的臉孔，在一次次活動中相互支持，更加發心；而也有陌生的面孔，在活動中了解道之可貴，共同為道場注入新的力量。愿我們喚起心中的愛與慈念，將道脈永遠相連，回歸道的根源。

在動蕩不安的時代，我們更應該居安思危；人生無常，更應感恩一切所有。「前人種樹，後學乘涼」，正是因為這樣，所以我們一定還要更加打拼，承擔使命，將一貫聖業傳遍萬國九州。而如何完成這項使命，是所有一貫弟子終其一生都在不斷學習的。對尚在求學的後學來說：後學還沒有能力如點傳師、講師那樣付出很多時間來成全眾生。但後學知道有一件事自己一定可以做：正己成人。要成全人先從端正自己開始。

「法源心會，道在身藏」。孔子曾言：「其身正，不令而行，其身不正，雖令不從。」《論語·子路》因此方才在中堂，後學立了一個小小的愿力：今年後學一定要努力成全學校同學中午吃素，讓他們能少與其他眾生結惡緣，即便一天只有一餐，但總有一天，種在他們靈性裡那顆道的種子一定會逐漸成長茁壯，就如後學一樣，能感受到道的可貴與殊勝！